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 Демонстрационный вариант
по географии для проведения промежуточной аттестации осваивающих 
программу лиц в форме семейного образования (самообразования)

10 класс

     Дополнительный материал: атлас по географии для 10 класса, непрограммируемый калькулятор
     Продолжительность работы: 1,5 часа  (90 минут)
 


А 1. Расположите  страны  в  порядке  уменьшения  площади  их  территории:

 1.  Бразилия        

 2.  Китай                   
 3.  Лихтенштейн      

 4.  Танзания              

 
А 2. Вставьте  пропущенные  слова:

Страна,  в  которой  государственная  _А______________  избирается  на  определённый  _______Б___________,  называется  ____В_____________________.

 
А 3.      На  карте  обозначены:
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1)  абсолютные  монархии;

2)  конституционные  монархии;

3)  государства  Британского  Содружества;

4)  федеративные  государства.

 
А 4.  Выделите  страну,  обеспеченную  лесными  ресурсами:

1)  Гаити;

2)  Саудовская  Аравия;

3)  Финляндия;

4)  Чад.

 
А 5.    На  карте  обозначены  месторождения:
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1)  каменного  угля;

2)  железных  руд;

3)  медных  руд;

4)  алмазов.

 
 А 6.  Расположите  страны  в  порядке  уменьшения  численности  их  населения:

1)  Германия             

2)  Индонезия           

3)  Канада                 

4)  Нигерия               
 
А 7.  Выделите страну, для которой характерен первый тип воспроизводства населения:

1)  Боливия;

2)  Камерун;

3)  Пакистан;

4)  Швеция.

 
А 8.  Вставьте  пропущенные  слова:

Совокупность  А______________  хозяйств  всех  _Б________________  мира  в  их  взаимосвязи  называется  _________В______________________________  хозяйством.

 
А 9.  Выделите  страну,  имеющую  аграрную  структуру  экономики:

1)  Китай;

2)  Германия;

3)  Мали;

4)  Узбекистан.

 
А 10.  Расположите  центры  мирового  хозяйства  в  порядке  увеличения  их  доли  в  мировом  ВВП:

1)  Зарубежная  Европа       
2)  Китай                               
3)  Северная  Америка         
4)  СНГ                                  
 
А 11.  На  карте  мира  обозначены  страны – члены интеграции:
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1)  АСЕАН;

2)  ЕС;

3)  ЛААИ
4)  ОПЕК

А 12.  Выделите  страну – лидера  по  производству  электроэнергии  на  душу  населения:

1)  Канада;

2)  Норвегия;

3)  США;

4)  Япония.

 
А 13.  На  карте  показаны  основные  пути  транспортировки:
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1)  алюминиевых  руд;

2)  железных  руд;

3)  медных  руд

4)  оловянных  руд.

 
А 14.  Выделите  верное  утверждение  о  развитии  химической  промышленности  мира:
1)  в  развивающихся  странах  получили  развитие  в  основном  нефтепереработка  и  основная  химия;

2)  Китай  является  лидером  по  производству  всех  видов  минеральных  удобрений;

3)  химическая  промышленность  ориентируется  только  на  сырьё;

4)  химия  полимеров  сосредоточена  только  в  развитых  странах.

 
А 15.  Почему  лёгкая  промышленность  является  отраслью  специализации  Китая?

1)  в  Китае  традиционно  развита  лёгкая  промышленность;

2)  Китай  обладает  дешёвыми  трудовыми  ресурсами;

3)  Китай  является  мировым  лидером  по  сбору  хлопка;

4)  по  всем  вышеназванным  причинам.

  
А 16.  Выделите  страну – мирового  лидера  по  поголовью  свиней:

1)  Алжир;

2)  Германия;

3)  Китай;

4)  США.

 
 
А 17.  Крупнейшим  регионом  мира  по  количеству  иностранных  туристов  является:
1)  Зарубежная  Европа;

2)  Латинская  Америка;

3)  Северная  Америка;

4)  Юго-Восточная  Азия.

 
А 18.  На  карте  Европы  Польша  обозначена  цифрой:
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1)  1;               2)  2;                                    3)  3;                                   4)  4.

 
А 19.  Медный  пояс  Африки  находится  на  территории:

1)  Анголы  и  Замбии;

2)  ДР Конго  и  Анголы;

3)  Замбии  и  ДР Конго;

4)  ни  в  одной  из  названных  стран.

 
А 20. В каких из высказываний содержится информация о демографической политике? 
	 1) 
	В большинстве стран Африки к югу от Сахары на каждую женщину в репродуктивном возрасте приходится около 5 новорождённых.

	 2) 
	Индия в государственной программе планирования семьи использует инструменты материального поощрения и физического принуждения.

	 3) 
	Разность между рождаемостью и смертностью в Великобритании в 2016 г. составила 193 тыс. человек.

	 4) 
	В Республике Корея разработаны и используются меры, нацеленные на повышение рождаемости в стране.

	 5) 
	В настоящее время более 50% китайских семей не желают иметь второго ребёнка из-за материальных проблем.


А 21.Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов
(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова

(словосочетания), которые необходимо вставить на места пропусков.
Демографическая ситуация в Швеции
     По данным на начало 2019 г., численность населения Швеции составляла немногим более 10 млн человек – на 1,5 млн человек больше, чем в начале XXI в. Основной прирост населения был обеспечен за счёт_____________(А) – превышения числа иммигрантов над числом эмигрантов.

     При этом в стране прекратилась естественная убыль населения: показатель

_____________(Б) ежегодно был выше показателя _____________(В). По-прежнему сохранилась тенденция увеличения доли пожилых людей в общей численности населения страны.

1) естественный прирост

2) миграционный прирост

3) смертность

4) рождаемость

5) средняя продолжительность жизни

6) урбанизация
А 22. В последнее десятилетие Россия стала одним из крупнейших мировых

экспортёров зерна. Постоянная забота о качестве продукции, поставляемой

на мировой рынок, способствует успеху в конкурентной борьбе с другими

странами – экспортёрами зерна. С какими тремя из перечисленных стран Россия конкурирует на мировом зерновом рынке? 

1) Австралия

2) США

3) Турция

4) Египет

5) Канада

6) ЮАР
 В 1. Установите    соответствие:  страны  и  их  типы:

1.  Ливия                                          а)  нефтеэкспортирующие  страны

2.  Новая  Зеландия                         б)  отсталые  аграрные страны

3.  Белоруссия                                  в)  страны  переселенческого  капитализма

4.   Эфиопия                                     г)  страны с переходным типом экономики
 
В 2. Приведите в соответствие минеральные ресурсы и страны–лидеры по их запасам:

1)  нефть                                                       а)  Австралия

2)  природный  газ                                      б)  Марокко

3)  алюминиевые  руды                              в)  Россия

4)  фосфориты                                             г)  Саудовская  Аравия

В 3.  Приведите  в  соответствие  страны  мира  и  преобладающие  в  них  религии:

1)  Алжир                                          а)  буддизм

2)  Румыния                                      б)  ислам

3)  Таиланд                                       в)  католицизм

4)  Чили                                            г)  православие

В 4. Используя данные таблицы, сравните обеспеченность стран ресурсами речного стока. Расположите страны в порядке возрастания показателя ресурсообеспеченности, начиная со страны с наименьшим значением этого показателя.
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В 5. Определите страну по описанию:
     Эта страна относится к числу экономически высокоразвитых стран. Ее территория полностью расположена в Западном полушарии и омывается водами трех океанов. Страна является первой по размерам территории и третьей по численности населения на материке, на котором она расположена. 
В 6. Изучая преимущества и недостатки работы тепловых электростанций, учащиеся нашли информацию о том, что тепловые электростанции помимо мазута, могут использовать в качестве топлива природный газ или каменный уголь. Одни учащиеся посчитали, что с позиции рационального природопользования целесообразнее использовать природный газ, другие  — что каменный уголь.

Приведите по одному аргументу в защиту каждой из точек зрения.

